

EL TIEMPO

AÑO XIV

N.º 2764

MURCIA

MIERCOLES 8 DE NOVIEMBRE DE 1933

DIARIO DE INFORMACIÓN

(No está afiliado a partido político alguno)

FRANQUEO CONCERTADO

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE GEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

La verdad a través de la pasión

No cabe dudar que estamos atravesando el momento más activo y más interesante de la propaganda política.

Las figuras más salientes de los partidos se desplazan de sus respectivas ocupaciones y van de una población en otra sembrando en medio del mayor respeto la semilla de sus convicciones.

Es indudable que el procedimiento, sin que suponga una innovación, es un paso en el progreso político nacional, puesto que libremente se pueden mantener las ideas políticas sin que venga una limitación por parte de la autoridad que se contrae o se debe contraer a garantizar esa libertad de propaganda.

¿Que hay incidentes desagradables producidos por la intranquilidad y el sectarismo? Quien lo duda.

Pero esa misma actitud que es una excepción, confirma la regla general. Esos que perturban, esos que ponen maltratos a la libertad, escriben con su conducta el más negro borrón para la democracia.

La coacción y la violencia es una coacción o sea la pública de una impotencia evidente.

Quien está seguro de la doctrina, quien la supone fructífera y con arraigo en la opinión, no recurre a esos medios que son tanto más reprobables, cuantos mayores son las violencias empleadas.

Si el que utiliza ese medio es un extremista, sea de un lado o de otro, puede juzgar de la nobleza del medio,

por los efectos que le cause la conducta con los suyos.

No puede darse por bueno el recurso de perturbar un mitin del adversario y encolerizarse cuando este utiliza el mismo medio contra los correligionarios.

Por eso vemos esa disparidad de juicio, cuando son unos los que perturban y cuando son ellos los perturbados.

Unos y otros actúan no solo fuera de la ley sino fuera de la libertad y de la democracia.

Nosotros y creemos que todos los españoles seguimos con interés creciente el desarrollo de los acontecimientos políticos y aunque esas violencias y esas agresiones son negros borrones que se echan en el mapa de la cultura nacional, nos expusimos, aunque no justificamos, esas explosiones de protesta que nacen de un concepto erróneo de la libertad.

La fuerza puede tener un éxito momentáneo; pero la razón se impone a la fuerza, y si se oprime la justicia, por uno de esos aluviones de la pasión a través de los tiempos y de las circunstancias, va penetrando la claridad de su luz y acabará por disipar las tinieblas.

Aún nos lo ha enseñado la historia que es la maestra de la vida y la experiencia que es la consagración de los hechos en realidades innegables.

De modo que va completamente descaminado, quien crea que utilizando la perturbación, puede cerrar el paso a la propagación o difusión de las ideas.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

¡Cosas veredes el Cid...!

Ha llegado a mis manos un ejemplar de la revista «Rik-Bik», de Alicante, en la que aparece la crónica del partido de campeonato jugado últimamente en La Condomina entre el Hércules de dicha capital y el Murcia.

Se vuelcan en dicha reseña tal cúmulo de inexactitudes, que no puedo dejar, quedan sin la réplica debida. Para ello, me basta utilizar tan solo confesiones hechas por parte de caracterizados deportistas, que viven como el autor de aquélla, en la bella ciudad mediterránea.

Se dice en «Rik-Bik»:
«Sancho Orduña sede el título al Murcia. — El título de campeón se lo adjudicó cuando faltaban tres minutos para finalizar la lucha. Para ello anuló un gol clarísimo al Hércules. Castigó con un penalty al bando alicantino y permitió toda clase de excesos en algunos jugadores murcianos. Contribuyeron a esta enconada dos camaradas (?) del mismo Colegio valenciano.

Arbitraje paralizante. — Un árbitro antes de juzgar un momento de las características del día ayer tarde en La Condomina, debe meditar un poco si su competencia está a tono con su fortaleza de ánimo. Si, en una palabra, su miedo al público le permite acoplarse sus fallos a lo que sucede en el terreno de juego.

Si de este examen de conciencia opta por el arbitraje, ya sabe a lo que se expone: a que el equipo forastero pueda producirle el disgusto de que gane un partido y le coloque, por tanto, en difícil situación ante el público de casa.

Ayer Sancho Orduña llegó a Murcia con el deliberado propósito de asegurar al titular esos dos goles de margen que necesitaba el Murcia para ser campeón.

¡Pesa mucho el público de allí! A tal punto llegó con este propósito, que había ordenado a sus compañeros del mismo Colegio valenciano que le secundaban en las líneas, que se colocaran en el centro del terreno y permanecieran impasibles señalando sólo los saques de banda.

«Público y terreno. — El terreno de juego impracticable. Aquello más bien es un huerto donde se manifiesta la horticultura en diversas faetas.

El balón toma giros extraños y la pelota difícilmente puede ser controlada a ras de suelo.

Terreno impropio de un equipo de segunda división. El público, chillón, como siempre. Cuando la lucha finalizaba y no venía el tanto necesario en la puerta al cantina, comenzaron a caer piedras. Una de ellas dio a Torregrasa en la cara, y Pérez tuvo que esquivar a éstas y a los delanteros contrarios.

Bien sencillo me resulta, demostrar la falsedad de esas afirmaciones y de tantas obras que se forman en la crónica de referencia. Me basta con recordar algo de lo que el prestigio deportista, Pepe Miralles, dijo en «El Luchador de Alicante», respecto de dicho partido. No puede pedirse una mayor imparcialidad en el proceder.

«Ayer se jugó el título. Se jugó y lo perdimos. Así, así; lo perdimos. Porque no vale decir que nos lo robaron.

Las fuerzas parecían muy iguales y había que salir al campo con verdadero afán de ganar; con ansia de ganar.

Y en el Murcia, vimos una aptitud mayor, una vehemencia incoherente de ganar. Y ganaron.

Estaban los rojos dispuestos a «batirse» hasta el último segundo del último minuto y la afición murciana

no puede estar quejosa de ellos. Los equipos condenados salieron a ganar y si para ello había que emplear cualquier procedimiento, cualquiera modalidad de juego, impetu redoblado a media que transcurriera el tiempo, todo lo que hiciera falta para lograr su finalidad, estaban dispuestos a hacerlo. Y así pues, ni es de extrañar el que triunfaran ayer ni ha de parecernos injusto su resultado.

Me expongo a cometer una herejía, pero yo debo decir, que ayer el Murcia jugó más que el Hércules.

«Con todo lo anunciado se comprueba que hubo una ventaja a favor del Murcia y esa ventaja se tradujo como es lógico y err justo en su triunfo.

Ahora bien, seguramente a quien leyeron lo anterior, pudiera parecerle que esa distancia favorable al Murcia fuera aplastante. Nada de eso; puede que lo parezca así, como puede parecerlo el excesivo número de corners ejecutado en nuestra contra. Pero no. La ventaja no fue más que la precisa para realizar un juego más conjunto, y aunque sensible paradoja más sereno a la vez que más rápido. No tuvo el Murcia más ventaja, que la estrechamente justa para lograr sus anhelos.

No nos engañemos, porque sería peor para todos.

Y para qué más... ¡Después de todo esto, pedría tomárselos a broma, un poco a broma, después de ese empate del domingo con la Gimnástica. Pero esa no fue nuestra norma y preferimos callar, trayendo a colación solamente aquello de «Cosas veredes, el Cid...!»

LISCANO

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil señor Maldonado Ayuso recibió varias visitas en el día de ayer.

Entre ellas figuraba la de una nutrida comisión de Acción Popular, candidatos de la Derecha por la provincia y elementos significados de Cehegin que seudieron a exponerle su protesta por lo ocurrido en el terreno de aquella ciudad durante la celebración de un mitin derechista.

El gobernador les dijo que si hubiera tenido noticias de la celebración de esto oportunamente, o se le hubieran solicitado fuerzas las hubiera mandado para proteger la libertad de propaganda y el mantenimiento del orden.

Los comisionados le anunciaron que el próximo domingo se celebrará el mitin que fue suspendido en Cehegin el día 5 y el gobernador les prometió enviar fuerzas para mantener el orden.

Circular del gobernador, que dirige a los Alcaldes

El gobernador ha enviado a los alcaldes la siguiente circular en relación con las próximas elecciones generales:

Dice así:
«Próxima la celebración de las elecciones generales recuerdo a usted el exacto cumplimiento del artículo 7 de la Ley de Imprenta de 1.883 en cuanto a la propaganda electoral escrita que deberá permitir con amplio criterio de libertad e imparcialidad, sin más restricción que el envío de los ejemplares que considere de lectivos a la Autoridad Judicial. Respecto a la propaganda oral así como la celebración de actos públicos electorales deberá igualmente amparar el derecho que tienen todos los oradores a emitir libremente sus ideas y opiniones dentro de la Ley, sin más limitaciones que aquellas que las Leyes penales establezcan, obrando con

Mantobra electoral descubierta

Se sacan cédulas sin el conocimiento de los interesados

Por telégrafo

Madrid.—Desde hace algunos días se venía notando gran afinesia de personas en las oficinas de la Diputación provincial, solicitando la expedición de las correspondientes cédulas personales.

Se atribuyó dicha demanda a la circunstancia de la proximidad de las elecciones a diputados, pero casualmente comparecieron algunos señores pidiendo su cédula y se vio en los padrones que ya estaban expedidas.

Este hecho llamó la atención de los encargados del servicio, y ha dado como resultado el descubrimiento de una maniobra electoral.

La Diputación Provincial ha facilitado una nota a la Prensa, dando cuenta de dicho descubrimiento.

La maniobra consistía en que numerosas cédulas personales fueron sacadas sin conocimiento de los interesados. En vista de ello, la Diputación para evitar suplantaciones, facilitará a los interesados el certificado de identidad correspondiente, que surtirá los mismos efectos que las cédulas.

En una tienda de Cuatro Caminos

Rompen de una pedrada el escaparate y se llevan gran cantidad de embutidos

Por telégrafo

Madrid.—En Cuatro Caminos, esquina a la calle de Almansa y cuando mayor era la concurrencia que había en el mercado, un grupo tiró una piedra contra el escaparate de una tienda de comestibles, rompiéndolo.

Los elementos de dicho grupo se apoderaron de jamones, chorizos y de otros embutidos, en gran cantidad.

Otros individuos, creyendo que se trataba de un asalto a las tiendas de la barriada, intentaron imitarles, produciéndose gran alarma en el público.

Los dueños de los establecimientos se vieron obligados a echar los cerros y a colocarse en plan de defensa.

Rápidamente llegaron dos carros con fuerzas de asalto, restableciéndose el orden.

Se han practicado algunas detenciones.

Carta abierta

El Sindicato del Vestido y Tocado

El presidente del Sindicato del Vestido y Tocado, Jacinto Mir nos interesa la publicación de la siguiente carta abierta dirigida a la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Murcia, separándose de la misma y de la U. G. T.

Dice así:

A LA JUNTA ADMINISTRATIVA DE LA CASA DEL PUEBLO DE MURCIA

Salud:

Aunque nuestro Presidente es oprimido verbalmente nuestra decisión de separarnos de la Casa del Pueblo y de la U. G. T., os enviamos la satisfacción de dicho asarde, tomada en Junta general de nuestro Sindicato, celebrada el 26 del pasado, por las siguientes causas:

1.ª Por no estar conformes con la intromisión forzada que los miembros «socialistas» pretendían en nuestro Sindicato y por las proposiciones e imposiciones de diferente índole que áramos objeto.

2.ª Por considerar que la Unión General de Trabajadores, por la política que sus jefes realizan, de colaboración bochornosa con la burguesía, se ha convertido en un apéndice del Estado capitalista-terrorista, y

3.ª Por estimar que en los momentos actuales, decisivos para nuestra clase, precisa la unión organizada de todos los trabajadores—divididos por culpa de los dirigentes de la U. G. T. y O. N. T.—tarea a la cual precisa dedicarse este Sindicato, particularmente en el seno de nuestro gremio.

Quedamos, como siempre, al servicio de nuestra clase.

Por el Sindicato del Vestido y Tocado,

La Directiva,

Casa Regional Murciana Albacetense

Presentación de Miss Albacete

En el domicilio social de la Casa Regional Murciana Albacetense de Madrid, ha tenido lugar la presentación a sus paisanos de Miss Albacete 1933, con toda solemnidad.

Asistió al acto numerosísima concurrencia, que admiró las gracias y encantos de la señorita Calvo, la cual fué obsequiada con un bonito regalo por doña Carmen Ruiz Rey, señora del Presidente don Pedro Lorca Marín, con nombre de la Casa.

Mias Albacete, emocionada, dió las gracias.

Antes, el Vicepresidente don Antonio Hernández, por ausencia del señor Lorca Marín, habló con elocuencia ponderando la belleza de Miss Albacete, y haciendo su presentación en hermosos párrafos exaltados de un puro amor regional. Terminó ofrendando a la señorita Calvo un bonito regalo y dándole la bienvenida puesto que la Barraca se veía honrada con su presencia.

Fué muy aplaudido.

En obsequio a la Miss tuvo lugar después una velada agradableísima, en la que tomaron parte la Orquesta Cultural Deportiva «Gas Madrid», que ejecutó escogidas piezas de su repertorio; la señorita Maruja Ponte que representó de un modo inimitable un monólogo; la señorita Luñé de Castro que recitó admirablemente varias poesías, y la niña Luci Martínez, preciosa muñequita de seis años, que con una precocidad sorprendente, ejecutó varios bailables modernos.

Todos estos valiosos elementos oye con frecuentes y entusiastas ovaciones.

Finalizó tan agradable fiesta con un baile de sociedad, al que concurrieron hermosas muchachas de nuestra región, prolongándose hasta las altas horas de la madrugada.

En suma, un éxito más de la Casa Regional Murciana Albacetense.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Murcia, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

ALJUGER

El Cine en la Escuela

En la tarde del sábado 4 nos trasladamos a Aljucer donde pudimos observar cómo trabajan los cursillistas, que bajo la dirección de los cuntos Maestros, doña Dolores Díaz y don Tomás Peñioler, hacen sus prácticas en las Escuelas número 2 de niñas y número 1 de niños respectivamente. Entramos en el magnífico salón de esta última y nos encontramos con un elegante teatrillo provisional adornado con sumo gusto por los escolares con plantas y flores y una gran profusión de luz.

Algo de cine se trataba pues en el fondo se observaba una sábana que a su vez debía servir de pantalla donde se dibujasen las figuras proyectadas.

Nos aseguran que estos inenarrables cursillistas señoritas Cánovas, Carbonell y Gil Morales, y los señores Estrada Rodenas, Díaz Teruel y Crespo García, íntimamente comprometidos en la labor a realizar, han solicitado de don Bartolomé Rodenas Rozas, un aparato cinematográfico que atentamente ha cedido dicho señor al conocer la finalidad de su empleo.

Las niñas con sus blancos uniformes realizaban la belleza del salón los niños las combatían de atención; son gran delicadeza les ofrecían los mejores sitios y era digno de observar como armonizaban niños y niñas; los unos presentando su labor, las otras ponderando el trabajo de estos.

Para la proyección se nos dice que los Maestros han adquirido numerosas e instructivas películas, lo cual pudimos pronto comprobar, pues se proyectaron en un principio dibujos animados de sumo gusto para los peques que las acogieron con grandes risas y aplausos, y después entre otras «El Trigo con todas las faenas del campo y aprovechamiento», «El Algodón», «Animales Útiles a la Agricultura», «Colección de Aves», «Reptiles», etc. Dedicándose cada Maestro a la explicación de una película, sacando de ellas consejos morales. La satisfacción de estos Maestros está en la agradable tarde que han hecho pasar a los niños, en la utilidad de su trabajo y aun más en el imborrable recuerdo grabado en las mentes infantiles. Felicitemos a todos desde estas líneas.

CAMARA DE COMERCIO

De interés para los exportadores, importadores y comerciantes

El Consejo de las Cámaras de Comercio comunica nuevamente a esta de Murcia que el Centro Oficial de Contratación de Moneda, continuando la plausible política iniciada en defensa de nuestro comercio de exportación, va a realizar gestiones enmendadas al desbloqueo de créditos españoles en el Ecuador; a cuyo fin se pone en conocimiento de los señores exportadores que tengan créditos bloqueados en dicha nación que puedan presentar en esta Cámara de Comercio, a la mayor brevedad posible, una nota duplicada por cada crédito — a la que se dará el curso debido — en la que se hagan constar los datos siguientes: 1.º Nombre y domicilio del acreedor español. 2.º Nombre y domicilio del deudor extranjero. 3.º Importe del crédito. 4.º Fecha y forma convenida para el pago. 5.º Banco que tenga los giros en su poder. 6.º Si están pagados o pendientes de cobro. 7.º En otro caso quien tiene en su poder la suma debida. 8.º En caso de no mediar giro; por tratarse de cuenta corriente, indicarlo. 9.º Observaciones.

Se hace público asimismo que, mediante este anuncio, se abre información entre todos los exportadores domiciliados en la demarcación de esta Cámara de Comercio a fin de saber de manera indubitada en qué situación se encuentran los créditos contra Colombia anteriores a Septiembre de 1931, y cómo reembolsan los posteriores, para poder tomar, caso necesario, las medidas que conduzcan a la defensa de nuestra economía.

El propio Centro Oficial de Contratación de Moneda comunica que en lo sucesivo el depósito que se ha de constituir en un Banco domiciliado en España para el despacho en Aduanas de las mercancías importadas, quedará reducido al 15 por ciento del valor de las mismas.

De interés para los comerciantes.

El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio comunica a este de

Murcia que con fecha 26 de Octubre último se reunió la Comisión informativa del Timbre, dos de cuyos Vocales son representantes de las Cámaras, y que se adoptaron los siguientes acuerdos:

Se tienen en cuenta determinadas peticiones para la redacción de un proyecto de reforma del artículo 210 de la Ley, referente a artículos de lujo.

Se acordó ratificar el criterio de la Dirección general del Timbre expresado en su Resolución de 23 de Septiembre de 1929, de considerar solamente sujetas a reintegro las facturas comerciales que lleven recibí y aquellas en que conste la conformidad del deudor o persona obligada por la operación, e informar favorablemente la propuesta de emulación de otra resolución de la misma fecha por la que se declararon sujetos a impuesto en la misma cuantía que el libro Mayor, los libros de Cuentas corrientes.

Con relación al artículo 2.º, referente a artículos envasados, se estimó con el voto en contra de los representantes de las Cámaras, la necesidad de que la Ley tenga una aplicación estricta, y a ese fin se acordó poner en conocimiento de los contribuyentes que deben reintegrar inmediatamente los envases cuya sujeción al impuesto está dudosa y no admitir de los fabricantes envases que no estén debidamente reintegrados.

Las reglas 4.ª y 11.ª del citado artículo 199 son las que fundamentalmente dan lugar a dudas y para su interpretación hay que tener en cuenta la orden de 6 de Septiembre de 1932 (Gaceta de 11) y el Decreto de 28 de Enero de 1928. (Gaceta del 3 de Febrero) que dió nueva redacción a la regla 4.ª, y se recomienda a los comerciantes que pongan el timbre en todos los envases que tengan marcas o distintivos de los la ley toma en consideración. Lleguen o no los envases al público, pues, a partir de un corto plazo, la Inspección, de acuerdo con el criterio que prevaleció en dicha reunión, aplicará la ley con todo rigor.

Notas de la Alcaldía

El alcalde recibe visitas

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que había recibido numerosas visitas y que se le formularon ruegos diversos de los cuales dará oportuna cuenta a la Corporación. Agregó que dentro de unos días pondrá al pago en la Caja Municipal varias atenciones.

Arreglo de aceras y calles

El presidente de Policía Urbana señor Navarro Ufano manifestó a los periodistas que prontamente seguirán con toda intensidad las obras de arreglo de calles, pavimentación completa de otras y arreglo de numerosas aceras de calles urbanizadas que fueron rotas por los propietarios para realizar acometidas de agua y gas. También dijo que seguidamente quedarán colocadas todas las tapaderas de las bocas para riegos.

Boletín Religioso

NOVIEMBRE—1933

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio. **Wogue de Alba** por la mañana a las cinco y media. **Wogue de oraciones** por la tarde a las cinco y media.

Santoral

Día 8

Miércoles.—El Patronio de Nuestra Señora; San Severiano, San Severo y San Victoriano.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media. **Día 8.**—En San Juan Bautista. **Día 9.**—En San Nicolás.

CULTOS

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con plática por don Tomás Gil.

A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistrado, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Luco.

A las nueve y media, misa Convencional.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas Ligas

Por la tarde a las cinco, con plática.

Novena de Animas

En San Bartolomé.—Todos los días al toque de oraciones con sermón.

Ante una nueva revolución.

La ha armado Ricardo B. Ásquez, poniendo a la venta el DIABLOVIN, a 0'95. No se equivoque, BAZAR MURCIANO Platería.

Ante las próximas elecciones

Lerroux, Rocha y Guerra del Rio, candidatos por Barcelona

Se están construyendo numerosas urnas en Madrid

(Por telégrafo)

Barcelona.—El Club Republicano del Paseo de Gracia, efectuó la proclamación de candidatos radicales. Figuran Lerroux, Guerra del Rio, Rocha, Torres Campañá y Estadella.

Una conferencia de Cambó

En el Palacio de la Música, preannunció una conferencia el ex-ministro Cambó.

Se declaró revisionista de la Constitución. Combatió duramente a la Esquerra, diciendo que no supo conquistar la verdadera autonomía de Cataluña.

También atacó a los Gobiernos republicanos, especialmente por su situación económica.

Construcción de urnas

Madrid.—Con motivo de la huelga de los obreros del ramo de construcción, el Ayuntamiento se encontraba sin urnas y sin mobiliario para los distintos colegios electorales.

En vista de ello ordenó que se construyeran en los talleres del Asilo de la Paloma.

Sobre la evasión de don Juan March

Se asegura que utilizó tres automóviles desde Alcalá de Henares a Algeciras

(Por telégrafo)

Cádiz.—Se asegura que desde Alcalá de Henares utilizó don Juan March tres automóviles, el último de la matrícula de Gibraltar. Esto le facilitó la entrada.

Corren rumores de que el periodista A. Berniz, y el oficial de Prisiones Vargas, embarcaron en un trasatlántico con rumbo a Francia. Otros suponen que se dirigen a Gibraltar.

El inspector de Aduanas interrogó a los carabineros y policías, que prestan servicio en la Frontera.

La situación de Arnáiz

Alcalá de Henares.—Se comunicó al señor Arnáiz el auto de prisión provisional.

Dicho funcionario ha dirigido una carta a la Prensa afirmando que al facilitar la evasión de March lo hizo obedeciendo a dictados de conciencia.

Una entrevista con March

Málaga.—Un periódico local publica una entrevista con March, hecha en Gibraltar.

Afirma dicho exdiputado que estando en la Cárcel de Madrid, se le trasladó inopinadamente al lado de comunistas, sindicalistas y pistoleros, con ánimo de que le mataran.

El propósito fracasó, pues dichos reclusos le acogieron con simpatía, a cuya atención él correspondió prestando fianza a muchísimos presos, que hoy gozan de libertad.

Varias noticias de Barcelona

Se regula el uso del idioma catalán en los Juzgados

Por telégrafo

Barcelona.—El Juzgado procesó al hijo del alcalde, Jaime Ayguadé, como consecuencia del asalto a la imprenta donde se edita el «Be Negro».

El uso del catalán en los Juzgados

El Boletín de la Generalidad publica un decreto regulando el uso del idioma en los Juzgados y Tribunales.

Destituciones próximas

Un periódico asegura que van a ser destituidos el jefe superior de Policía y el teniente coronel de Seguridad.

No se hace igual con el Comisario Alberico, por faltarle diecinueve días para su jubilación.

También se dice que al teniente de Seguridad, Baqueña, que saludó a la bandera separatista, se le formará tribunal de Honor.

Rodriguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS
VALS HIDRÁULICOS, LADRILLO HUNGO, TUBERÍAS DE GRES, IDRM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho
PORCHEN S. ANTONIO, 8 y 11
Teléfono, 1423

Fábrica de Mosaicos
AGUADORES, 6
Teléfono, 2808

Los ministros celebran Consejo en Palacio

El Presidente de la República da cuenta de su visita a Marruecos

Martinez Barrios informó sobre la situación política interior y exterior

(Por telégrafo)

Madrid.—A las diez de la mañana acudieron a Palacio, los ministros, reuniéndose en Consejo.

A las once, se celebró el Consejo sustractivo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Este dió cuenta de su viaje a Marruecos, expresando la satisfacción que le produjo la situación de toda la zona de nuestro protectorado.

Relató la buena acogida que se le había dispensado, y las atenciones de que se le había hecho objeto.

El Consejo escuchó complacido las manifestaciones del presidente de la República.

Seguidamente, el jefe del Gobierno informó sobre la situación política exterior e interior.

La reunión terminó cerca de la una de la tarde.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que no tuvo tiempo, en el Consejo, para informar a sus compañeros sobre la Circular que ha redactado con referencia a las elecciones a diputados.

Anunció que la facilitará mañana, después del Consejo ordinario.

Martinez Barrios y los periodistas

Martinez Barrios dijo que se aprobaron las órdenes de la Presidencia prohibiendo la propaganda electoral por medio de aviones y regulando la utilización electoral de la radio.

Negó que se hubiera fijado la fecha del viaje a Madrid del residente francés. Posiblemente el viaje no se realizará.

Un periodista le indicó que según se asegura se proyecta la revisión del nota de Algeciras, y el Presidente contestó: No hay nada de eso.

Agregó que marchaba a su domicilio, porque se encontraba indispuerto.

Nota oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa una referencia de los asuntos que se habían tratado y que son los siguientes:

Estado.—Creando una Junta permanente, con designio de asegurar la continuidad de la política internacional.

El ministro dió cuenta de las gestiones realizadas por nuestra embajada en París, como consecuencia de las cuales se ha conseguido la entrada a granel en Francia de los frutos agrarios españoles.

Gobernación.—Nombrando a Julio Orensana, inspector de Sanidad Exterior, Comunicaciones y transportes.

Nombrando a Santiago Ouesta, inspector general de Sanidad Interior.

Decretando el cese, como consejero nacional de Sanidad, del doctor Sadi de Buen.

Nombrando para sustituirle a don Victor Cortezo.

Justicia.—Disponiendo la nueva redacción del decreto, en virtud del cual se organizó la sección de Sanidad e Higiene de la Dirección de Prisiones.

Organizando el cuerpo de secretarios de Juzgados municipales.

Guerra.—Concediendo la Gran Cruz Militar blanca, al general de brigada, Pedro A. Baidajejo.

Instrucción Pública.—Se aprobó la adquisición de una colección de cerámicas de Talavera y Alcora, ofrecida por Félix y Dolores Bolz.

Se aprobaron los expedientes sobre construcción de edificios escolares, en varios pueblos.

Se acordó jubilar al jefe superior de administración Federico Rubio.

La colocación de carteles subversivos

Los guardias tratan de impedirlo y son rebibidos a tiros

Por telégrafo

Sevilla.—En el barrio de San Lorenzo, los guardias sorprendieron de madrugada a varios individuos que estaban dedicados a la colocación de carteles subversivos.

Dichos guardias les llamaron la atención, tratando de impedir que siguieran fijando tales carteles, siendo tiroteados.

Tres de los extremistas se refugiaron en el Sindicato de la Madera, y los restantes fueron detenidos.

Acudieron refuerzos de la Inspección, logrando penetrar en dicho local. Se practicaron catorce detenciones.

Entre los detenidos figura un sujeto que está rescatado por haber intervenido en el asesinato del capitán Palacio.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

CINE S UNORO.—MISMOHORAS 8 DE NOVIEMBRE DE 1933.

Una bonita e interesante revista.—La divertidísima película cómica en dos partes, titulada LOS ENAMORADOS 3.

Estreno de la super-joya Metro-Goldwyn-Mayer, sincronizada,

El Pecado de Madelón Claudet

por Helen Hayes y Lewis Stone

BUTACA, 1'25 — GENERAL, 0'25

Sábado 11 y domingo 12, gran compañía de zarzuela, en la que figura el célebre divo MARCOS REDONDO.

FUTBOL

Campeonato Nacional de Liga

Domingo 12 de Noviembre de 1933

Emocionante encuentro entre los formidables equipos,

Athletic Club de Madrid

MURCIA F. C.

Campeón Regional

Campo de la Condomina

A las tres de la tarde

Noticias del Extranjero

Mussolini se encarga de las carteras del Aire y Trabajo

España agradece la participación de Francia en el homenaje a Blasco Ibañez

(Por telégrafo)

Roma.—Oficialmente se ha anunciado que Mussolini se ha encargado del desempeño de las carteras del Aire y Trabajo.

El homenaje a Blasco Ibañez

París.—El embajador de España visitó a Boncour, para testimoniarle la gratitud de España por la participación de las autoridades y del pueblo francés en el homenaje al insigne novelista Vicente Blasco Ibañez.

La importación de pescados

París.—En el «Diario Oficial» se publica una orden declarando que se ha agotado el contingente para la importación de pescados frescos de España.

Visita a Mussolini

Roma.—Goberning conferenció con Mussolini, entregándole una carta de Hitler. Le agradece la actitud internacional que observa.

Tromba de agua en Buenos Aires

Buenos Aires.—Una tromba de agua inundó varias barriadas, habitadas por pobres. Las familias que vivían en dichas casas, tuvieron que desalojarse, refugiándose en las plazas y paseos.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda desmintió la desvalorización del peso.

Vista de una causa Se pide la pena de muerte al asesino de la encajera

Madrid.—Comenzó la vista de una causa contra el asesino de la encajera, ocurrido en la vereda del soldado.

El ministerio fiscal ratificó la petición de la pena de muerte para dos procesados.

A la vista asistió numeroso público.

El monumento a un pintor El de Romero de Torres costará 130 mil pesetas

Madrid.—Se han publicado las bases del Concurso para la presentación de proyectos del monumento al gran pintor Julio Romero de Torres, en la ciudad de Córdoba.

Se emplearán 13.000 pesetas.

Nevada en Valencia Se teme que se haya perdido la naranja

Valencia.—En Cullera y varias poblaciones de la región alta, de Castellón, nevó intensamente.

Las pérdidas son de consideración. Se teme que se haya perdido la naranja.

Desde Lisboa Huelga general del personal de espectáculos

Bilbao.—La Federación de espectáculos proyecta la declaración de una huelga general.

La huelga tiene como finalidad presionar de que la empresa del Teatro de Buenos Aires sustituyera todo el personal.

Reunión de normalistas

Proponen la celebración de una Asamblea en Madrid

Por telégrafo de la noche Guadalupe.—Se reunieron los normalistas.

Tomaron el acuerdo de proponer la celebración de una Asamblea en Madrid para aprobar las reivindicaciones que piensan elevar al Gobierno e iniciar su protesta en toda España.

Se mostraron conformes en que no deben plantearse las rebeliones aisladas.

De la Diputación

Manifestaciones del Presidente El presidente de la Diputación señor Palazón dijo a los periodistas que había recibido algunas visitas.

También expuso que en la sesión del sábado próximo se tratará de la resolución del informe de la ponencia de becas, a fin de no causar daños en el aspecto económico y escolar a los becarios que están comprendidos en la prolongación de esta atención cultural de la Corporación.

A la próxima sesión irán también otros asuntos interesantes.

Carta abierta

Sr. Director de EL TIEMPO. Presente

Muy señor mío: En esta época en que los imperativos de conciencia están siendo tan proclamados por políticos y oradores de mitin de mayor o menor cuantía, usted comprenderá que no voy a usar de ese argumento para justificar mi deseo de que estas líneas vean la luz pública.

No, porque podría suceder que mis palabras dichas sinceramente, fueran interpretadas con esa suspicacia tan hipérotica fiada entre los españoles conducente al fácil terreno de la crítica de mala fe. Y eso no lo merece la causa que aquí quiero defender.

Yo, francamente no he oído mucho en la influencia pedagógica del Arte y siempre me ha parecido funesto, tanto para la Ciencia como para el Arte, el lema que dice: enseñar deleitando (omito aquí, por parecerme inoportuna, las razones que me inducen a pensar así) pero ha sido de precio que palpase la realidad que esa ciudad me ha proporcionado para que crea en la gran influencia que ejerce el Arte sobre el espíritu humano y como sin él pierde calidades exquisitas lo más noble que el hombre posee.

Me quiero referir al caso concreto de la música porque, a mi juicio, es de todas las manifestaciones del Arte la que considero de mayor influjo espiritual y además porque, triste es decirlo, tal consideración se ha producido en mí en vista de que en Murcia no se puede hacer música.

Quisiera comentar el hecho de que sea esta ciudad una de las pocas que en España carecen de Banda Municipal, por no hacer esta carta interminable con observaciones que quitarían vigor a una realidad tan lamentable; pero sí quiero subrayar el hecho de que ante un intento de reorganización de la vida musical de Murcia nos hayamos encontrado, cuantos en esta empresa tomamos parte, con la inercia de la mayor parte de las personas a quienes creíamos firmemente decididas a adherirse a nuestro intento.

Si esto nos ha sucedido con los que se llaman amantes de la música, ¿qué nos sucedería con los

Presios del Mercado Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS Patatas 0'25; Tomates 0'75; Bajocor 0'45; Frijoles menudos 0'10; Pimientos gordos 0'75; Boniatos 0'12; Chirivías 0'25; Habichuelas 0'35; Cebollas rojas 0'18; Guisantes 2'50; Alenabofas, 0'00; Habas, 0'00; Arroz, 1'50; Ajo, 0'45; Cardos 0'45

FRUTAS Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 1'00; Naranjas 1'50; Piñones 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melocor, 25; Naranja 0'00; Limónes 25; Sandías 0'00; Dátiles 0'50; Grosellas 0'25; Fresas 0'50.

SEMEROS DE CUERNA (Doceña) Calabaza totanera 0'30; Calabazas tiernas 0'00; Papinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'35; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'70; Cebes 2'50; Colifloras 0'00; Mánzanos 0'35; Acelgas 0'05.

PISCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Ardo 0'00; Mero 5'00; Calabón 2'00; Emparedor 2'00; Paje 2'00; Besugo 4'00; Olla maris 0'00; Jibia 3'00; Peleto 1'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 2'00; Basalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'00; Boga 1'00; Moquerón 1'00; Chabrete 0'00; Mújol 2'00.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72 Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco TIPOS DE INTERESES

Desde 1.º de Julio de 1928 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

1.—CUENTAS CORRIENTES A la vista. 2 por 100 anual

IL.—OPERACIONES DE AHORRO A) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100 Imposiciones a seis meses. 3'50 por 100 Imposiciones a doce meses ó más. 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

El Tribunal de Garantías

Se trata del asunto Juan March

(Por telégrafo)

Madrid.—Bajo la presidencia de Albornoz se reunió el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se tomó el acuerdo de pedir determinados documentos a la extinguida comisión de responsabilidades, sobre el proceso de don Juan March. También se pedirá al Tribunal Supremo copia de la sentencia en virtud de la cual se le absolvió de un delito de un cohecho

La situación en Cuba

El señor Gran San Martín no dimite

Por telégrafo de la tarde Los partidos se han negado a aceptar la dimisión

La Habana.—Después de una reunión, que ha durado toda la noche, los representantes de todos los partidos se han negado a aceptar la dimisión pretendida por Gran San Martín

Carta abierta

Sr. Director de EL TIEMPO. Presente

Muy señor mío: En esta época en que los imperativos de conciencia están siendo tan proclamados por políticos y oradores de mitin de mayor o menor cuantía, usted comprenderá que no voy a usar de ese argumento para justificar mi deseo de que estas líneas vean la luz pública.

No, porque podría suceder que mis palabras dichas sinceramente, fueran interpretadas con esa suspicacia tan hipérotica fiada entre los españoles conducente al fácil terreno de la crítica de mala fe. Y eso no lo merece la causa que aquí quiero defender.

Yo, francamente no he oído mucho en la influencia pedagógica del Arte y siempre me ha parecido funesto, tanto para la Ciencia como para el Arte, el lema que dice: enseñar deleitando (omito aquí, por parecerme inoportuna, las razones que me inducen a pensar así) pero ha sido de precio que palpase la realidad que esa ciudad me ha proporcionado para que crea en la gran influencia que ejerce el Arte sobre el espíritu humano y como sin él pierde calidades exquisitas lo más noble que el hombre posee.

Me quiero referir al caso concreto de la música porque, a mi juicio, es de todas las manifestaciones del Arte la que considero de mayor influjo espiritual y además porque, triste es decirlo, tal consideración se ha producido en mí en vista de que en Murcia no se puede hacer música.

Quisiera comentar el hecho de que sea esta ciudad una de las pocas que en España carecen de Banda Municipal, por no hacer esta carta interminable con observaciones que quitarían vigor a una realidad tan lamentable; pero sí quiero subrayar el hecho de que ante un intento de reorganización de la vida musical de Murcia nos hayamos encontrado, cuantos en esta empresa tomamos parte, con la inercia de la mayor parte de las personas a quienes creíamos firmemente decididas a adherirse a nuestro intento.

Si esto nos ha sucedido con los que se llaman amantes de la música, ¿qué nos sucedería con los

Publicaciones

«Mundo Gráfico» Da a conocer, con amplios detalles fotográficos, el desarrollo apasionante de la campaña electoral, de la fuga de March y de la actualidad política.

Publico, además: El tesoro de Villa nueva del Duque. La feria de libros viejos del Paralelo, en Barcelona, se traslada al Mercado de San Antonio. La Plaza de Puerta Cerrada y su monumental Cruz de piedra. Cataluña. El porvenir del fútbol y del ciclismo. Páginas de la mujer. Actualidades. Compre usted «Mundo Gráfico»: 80 céntimos.

VISITAD El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales

Entrada libre diaria Plaza del Obispo Prutos (Antes de la Trinidad).

Información del extranjero

Por telégrafo de la noche La independencia de Filipinas

Manila.—El presidente del senado señor Quezón, emprenderá su viaje a Washington presidiendo una comisión que solicitará disposiciones en caminadas a la inmediata independencia del archipiélago. Cree sin embargo que hallará en Washington eseos interés acerca de su misión, Choque de trenes en el Brasil

Río Janeiro.—A consecuencia de un choque de trenes han resultado cinco personas muertas y sesenta y cinco heridas, algunas de suma gravedad.

El choque ocurrió cerca de esta ciudad. Una huelga en Andorra

Perpignan. Los obreros que trabajan la construcción de una casa y de un hotel en Ordino (Andorra) se han declarado en huelga, reclamando aumento de salarios y la jornada de ocho horas.

Teatro Circo Villar PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY Tarde a las 6 1/2.—Noche 10 1/4 Programa Cómico.

Estreno de la sorprendente producción de elucianante asunto, titulada

GREIFER (EL AS POLICIACO) por Hans Albert y Carlote Susa

Nota.—Mañana jueves, Damas del presidio

La sensación dramática del año por Sylvia Sidney

El lunes próximo, Madame Butterfly

Según la ópera de Puccini. Hablada en español, por Sylvia Sidney

Central Cinema Domingo día 12.—Cine Sonoro

La grandiosa producción Fox hablada y cantada en español

El Rey de los gitanos

Interpretada por José Mojica y Rosita Moreno

Cinema Iniesta Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde Un precioso dibujo sonoro.

La interesantísima producción Paramount hablada en español, titulada

Un ladrón en la alcoba

por la escultural Kay Francis y Charlie Ruggles

Jueves día 9, Una canción, un beso, una mujer

por Marta Eggerth

Cine Popular Jueves día 9, desde las cinco Cine Sonoro

Janet Gaynor y Charles Farrell, los dos astros de la Fox, en la gran comedia, titulada

Marianita

Domingo día 12 de Noviembre Desde las tres de la tarde

La grandiosa producción hablada en español,

Eran trece

por Juan de Landa

Los contratistas no están decididos a aumentar los jornales más que en el caso de los presupuestos de las obras sean aumentados en proporción.

M E R K U R La mejor máquina de alfite- construida en Solingen (Alemania), tiene la ventaja, sobre las demás máquinas, de asegurar un alfiteado suave, por el corte libre de la hoja; la pieza estridada de protección sin dientes, garantiza el corte diagonal, sin la menor molestia y el canalón para la espuma ofrece una limpieza rápida y cómoda.

Hay dos modelos, uno a 9 pesetas y otro a 14. La de 9, es toda de bakelite y la de 14 tiene un puño de plata inalterable.

Las hojas se venden a 50 céntimos, cada una. Venta: en el BAZAR MURCIANO.—Platería 66 y 68.

Academia de Comercio dirigida por Federico Díaz Pacheco

Cóclele Mercantil, Veneciana de Libros por Fariña Debie, e Idioma-Franco.

JABONERIAS, 14

Antonio de la Peña Médico Oculista

Carretera de 11 a 1; SAN LORRENZO, 11;

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA .125 Y 0.80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería 56 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR 33

Diablotín (No sabe Vd. de qué se trata? Es el único juego que desarrolla la habilidad manual y estimula el cerebro. Puede sustituir a palabras cruzadas y a todo juego de paciencia. El único juego que puede jugarse solo o en sociedad y en todas partes. De venta en el **BAZAR MURCIANO**

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de **Santiago Marcos**
 Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre **MADRID: Lopez de Vega, núm. 6. —Teléfono, núm. 11.512**
MURCIA: Calle de Pascual. —Teléfono, núm. 2854

La Maquinista de Levante
 Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
 Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosson, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos



Planchas onduladas para cubiertas
Idem lisas
 Depósitos de todos tamaños
 Proprietarios; Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.
BRUGAROLAS Y COMPANIA
 Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12
 TELEFONO, 1259 Y 2817

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Núm. del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	Llegada	Parada	Salida
(1) 1252	Mercañías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	6'35
280	Mensajero	>	Chinonilla	Cartagena	7'20	1'58	9'18
(2) 214	Jorreo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'17	0'7	8'84
917	Jorreo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9'5	0'10	—
217	Jorreo	>	Murcia	Granada	—	—	9'15
205	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10'1	0'8	10'9
240	Omñibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinonilla	Cartagena	12'	0'30	12'30
241	Omñibus	>	Cartagena	Chinonilla	14'51	0'14	15'05
204	dápido	1.ª 2.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	0'8	18'19
218	Jorreo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18'25	0'15	—
918	Jorreo	>	Murcia	Alicante	—	—	18'40
921	Omñibus	>	Alicante	Murcia	18'37	—	—
931	Omñibus	>	Murcia	Alicante	—	—	20'20
1289	Mercañías-Vijros	>	Cartagena	Murcia	19'	—	—
215	Jorreo exprés	1.ª 2.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'58	0'20	21'18
(3) 261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinonilla	22'4	0'20	23'04

FUMADORES

Soy la prueba más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia; porque fabrica a conciencia los cigarrillos mejores. **Bazar Murciano**

EXPRES CAFEMO

Café ideal sistema «Pavoni»
 Café riquísimo y confección rápida.
 De venta: **Bazar Murciano**

Llamadas de interés

- (1) Solo para viajeros en el trayecto Chinonilla-Alquerías.
- (2) Viajeros para Alicante trasladarán al tren 957 en Alquerías Salida 8'55. Llegada Alicante 12'31.
- (3) Solo para viajeros en el trayecto Murcia-Chinonilla.

Unión Española de Explosivos

SOLEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
 SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11
 Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret y en Lisboa.
PRODUCTOS QUIMICOS—Ácidos Sulfúricos y Hídrico, Clorídico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, Hierro y Ferrico; Sales; sales: Cloratos; Sulfatos Marca Neol; Gomas; Materias Colorantes; Coloridos Nitrosos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvicias; Resacas Orgánicas, Sulfatos de Sosa y Hierro; Azufre, maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
 Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.
EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.
 Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA a don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

LA CARABAÑA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de liquidez, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1866—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión Social—Domiciliada en Barcelona—Pasaje de Gracia, 2.—Capital: 500.000 Pesetas—Reserva desembolsada: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	264,105'57	128,264'04	88,584'96	55,020'13
1882	429,131'86	135,322'62	146,275'85	291,457'58
1892	834,129'47	310,364'26	294,707'82	611,310'14
1902	1,600,335'39	469,143'41	583,511'96	809,167'86
1912	2,812,035'35	1,161,793'61	937,532'11	1,363,194'37
1922	16,262,328'37	3,861,533'66	5,955,412'65	2,431,050'85
1932	24,767,653'09	12,047,388'18	9,086,279'17	7,784,018'18

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933. **DELEGADO EN MURCIA:**

Agustín Monteverde,
 SANTA TERESA NUM. 7

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en Farmacias. Pidan folletos a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Folleto de EL TIEMPO

6

La hija del Maestro de Escuela

—Ma de saber, señor insolente, que no recibo en mi casa ni a borrachos ni a mendigos. Por lo tanto, márchese o le desahorajo un tiro.
 —¡Hola! ¡hola! —exclamó el de fuera— es usted poco amable y poco cariñoso, señor Leroux. Usted por su parte ha de saber que no soy ni beodo ni insolente, y si un militar que pide hospitalidad.
 —Trae la boleta de alojamiento?
 —Lo que traigo son buenas suelas y tacones en mis botas, para derribar la puerta si tarda en abrirse.
 El señor Leroux se volvió hacia Mathieu, con-

sultándole con una expresiva mirada. El aldeano se encogió de hombros como diciendo: «Somos dos; ¿qué teme usted?»

Al ver aquel ademán, el millonario abrió la puerta.

III

—¡Caramba, papá! —exclamó el joven al entrar— ¡yo se ha hecho usted tirar poco de la oreja para abrir la puerta! Afortunadamente no hacía frío afuera; si lo llega a hacer, habría tenido tiempo para quedarme helado y tieso como un garrote.

Y, aproximándose al señor Leroux, refunfuñó con despreocupación:

—¡Poco prisa tenía usted en recibir a su primogénito!

El anciano se acercó al joven, a quién reconoció al punto, y exclamó:

—¡Tú aquí, Jacobo! ¿Cómo te has atrevido... sin mi permiso!

—¡Ah, perdí! ¡Variable recibimiento después de ocho años! Pero ¡qué ve! ¡Está usted temblando! ¿Le causo miedo por ventura? ¿Me niega usted el abrazo de bienvenida? Ya me habían dicho que era usted un ser extraño y me figuraba que no sería tanto; pero veo que se han quedado sortos. ¡Yo, que llegaba loco de alegría, creyendo que me iba usted a abrir los brazos para estrecharme con amor en ellos! ¡Yo, que me extasiaba de antemano creyendo que gozaría al fin de esa ternura de que tan desoso estoy, puesto que siempre me he visto privado de ella; que contaba también con que me abriera su bofetada, puesto que nunca he sabido de qué clase son los besos paternales...

—Ante todo, caballero, sé más cinto en tu manera de expresarte; y puesto que te has permitido entrar en casa de tu padre como se entra en una casaca cualquiera, no te quejes de que no se trate con consideración y afecto.

Al oír esto, el joven se puso muy serio.

—Acabo de atravesar inmensas campiñas —dijo—, que me han dicho son de usted, y las en-

les dan una idea exacta del desierto de Sahara. He llamado a su puerta y la he encontrado cerrada; creo inútil llamar a su corazón, porque me lo figuro tan sordo como la puerta. Es usted más árabe que cien beduinos juntos. ¡No vengo a pedirle una limosna... no, señor! Vengo a saber qué conducta piensa usted observar conmigo.

—¡Pretendes acaso pedirme cuentas? He hecho más de lo que debí; nuestras cuentas están saldadas por lo tanto. Sé prudente, y vete de mi casa. Sin embargo, te diré antes una cosa. Cuando muera, serás uno de mis herederos; pero, mientras tanto, pórtate bien y guárdate de molestarme, porque en ese caso te desheredaré.

—¡Ah, viejo pícaro! —exclamó el joven enfurecido—. ¡Ha creído usted que me voy a marchar así, como un pordiosero! Me ha tenido diez y siete años en un colegio, para echarme hoy al mundo sin un céntimo y sin saber adónde ir! ¿Por qué no me hizo aprender un oficio con el cual hubiese podido ganar mi sustento? ¡Hoy no me queda otro remedio que saltarme la tapa de